

浙江省慈善总会文件

浙慈文字〔2015〕16号

关于印发浙江省慈善总会 2016 年 工作要点的通知

各市、县（市、区）慈善总会：

现将《浙江省慈善总会 2016 年工作要点》印发给你们，供你们在安排明年工作时参考。各地今年工作总结和明年工作按排望及时报省慈善总会，以便我们编发相关信息，推进工作交流。



浙江省慈善总会 2016 年工作要点

2016 年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，我省慈善事业发展面临新的机遇和挑战。本会要以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指针，积极配合“八八战略”和新时期扶贫开发任务，围绕省委、省政府的中心工作，贯彻落实《浙江省人民政府关于加快推进慈善事业发展的实施意见》，以社会需求为导向，以开拓创新为动力，进一步推动慈善工作基层化、信息化、专业化，创新慈善救助机制，提高慈善扶贫效益，为加快“两美”浙江建设，全面建成高水平的小康社会作出新的贡献。

1、积极做好换届工作，全面谋划今后五年发展。要全面贯彻落实《浙江省关于加快推进慈善事业发展的实施意见》，用足、用好、用活政策，并以此为动力，积极做好本会第四次会员代表大会各项准备工作。要大力营造支持慈善事业发展的氛围，使筹备过程成为推动慈善事业持续发展的强大推力，在总结五年工作成效的同时，为未来五年发展开好局谋新篇。

2、加强基层基础建设，不断提高基层慈善工作活力。要持续推进村级慈善帮扶基金建设，广泛开发慈善资源，扩大基层扶贫救助力度，强化基层慈善工作管理，不断增强基层慈善组织公信力。要以民政部、国资委《关于支持中央企业积极投身

公益慈善事业的意见》为指导，关注企业改革，创新合作方式，整合社会资源，稳步推进“万企慈善帮扶基金”创建活动，强化与企业的伙伴关系。拟于明年举办全省企业慈善工作座谈会。

3、以项目为载体，抓好“造血型”扶贫和慈善实体建设。

要积极贯彻全省扶贫开发工作会议精神，以精准扶贫为切入点，运用第一轮慈善“造血型”扶贫的经验，重点抓好第二轮10个慈善“造血型”扶贫基地建设，以项目为载体，扶贫到人，责任到位，限期脱贫，以此带动各地慈善“造血型”扶贫基地建设。要总结推广慈善实体建设经验，整合社会资源，在养老、助孤、助医、社区服务等领域，拓宽慈善实体建设的路径。拟于明年召开慈善“造血型”基地精准扶贫现场会。

4、以需求为导向，推动慈善劝募和救助创新。

要在继续做好“浙江农信慈善基金”、“银润慈善基金”、“浙江医药慈善基金”、“圣奥慈善基金”、“万向慈善基金”、“恒逸慈善基金”等基金项目的同时，做好“为了明天—关爱留守儿童”、“精工慈善基金”、“省公安厅机关爱心基金”等新项目的启动和实施工作。要适应社会需求变化，开展形式多样的公益营销，创新劝募的载体和方式，提升服务质量，进一步激发公众参与慈善事业的热情。继续推广小额冠名基金、慈善超市和物资捐助，开展互联网劝募，探索遗产捐赠、房产捐赠、股份捐赠、知识产权捐赠，完善废旧物资回收利用的“衣循环”体制机制，

建立物资捐赠再利用的支持平台。继续做好中华慈善总会捐药助医项目，加强赠药点管理，进一步扩大救助成效。

5、加强义工队伍建设，提升义工服务水平。要继续推动义工服务创新，把重心放在村（社区）服务项目上，推动义工服务进农村、进社区、进学校。扶持一批义工组织，提高义工专业服务能力；强化义工骨干队伍建设，培育义工文化和团队精神，加强能力训练，推动规范化服务，打造义工项目品牌。要指导各地加强义工分会的管理，提供必要的物质保障，在办公用房、经费、服务等方面为义工服务创造条件，维护保障义工合法权益。要完善义工激励机制，在义工服务档案、服务时间积累、等级评定、服务回报等方面，建立一套完善的制度管理机制，做好五星级义工审定工作。拟于明年建立义务工作发展指导中心并举办全省义工骨干培训班。

6、切实抓好慈善信息化建设，积极推广“天慈网”慈善服务平台。要强化“互联网+”思维，积极开展与各类新媒体合作，推进慈善会系统信息平台建设。加快建设和推广“天慈网”应用平台，提高慈善信息化管理能力，为全省慈善会系统信息化建设提供助力。要加强对市、县（市、区）慈善会互联网应用管理的能力培训与指导，打造高效、透明、具有公信力的慈善信息平台。拟于明年召开全省慈善会系统网站建设暨“天慈网”应用培训班。

7、大力弘扬慈善文化，努力创新慈善文化形式与载体。要积极推进中国特色社会主义慈善文化建设，促进慈善文化与社会主义核心价值观有机结合，实现慈善文化与各种社会文化的融合。创新慈善文化传播方式，充分利用微电影、微信公众号、微博等现代信息传播手段推广慈善文化，提高慈善文化的社会影响力。要加强慈善会系统自办刊物和平台建设，开展业务评比和专业培训，不断提升办刊质量和水平。拟于明年元月举办全省慈善会系统通讯员培训交流会。为加强对基层慈善工作指导，扩大《浙江慈善》的赠阅范围。要推进浙江慈善志的编纂工作，使浙江慈善志尽早出版发行。要加强调研，推动和拓展慈善文化进校园活动的形式与内涵，进一步增强活动成效。拟于明年举办全省慈善文化进校园现场会。要积极推进慈善理论研究，鼓励和倡导慈善领域的新思维和新方法，以理论探索推动实践创新。拟于明年举办全省第九次慈善工作经验交流会。组织全省第五届“十大慈善之星”评选。

8、强化能力建设，切实提高社会公信力。要以“三严三实”为鞭策，强化自律，争创一流，用廉洁高效的工作作风，扎实推进各项工作的落实。要以抓县以上慈善组织的专业化建设为重点，编写基层培训教材，组织培养优质师资，推动形成省、市、县（市、区）分级培训机制，推动全省慈善会系统能力建设。要坚持依法依规行善，用高效透明的机构形象取信于民，

取信于社会。要加强党性思维，积极推动慈善会系统党建工作，努力打造一支作风过硬、纪律严明的专业化慈善工作者队伍，不断提高应对各种挑战的能力。

主题词：慈善 工作要点 通知

抄 送：中华慈善总会 省民政厅

浙江省慈善总会办公室

2015年12月16日印